

多措并举巩固脱贫攻坚成果

——习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话凝聚广大干部群众奋进力量

新华社记者

“保持脱贫攻坚政策稳定。对退出的贫困县、贫困村、贫困人口，要保持现有帮扶政策总体稳定，扶上马送一程。”

3月6日，习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上对全面打赢脱贫攻坚战再动员、再部署，凝聚起扶贫一线广大干部群众磅礴的奋进力量。

就业是民生之本，是贫困群众增加收入、摆脱贫困的重要途径。疫情之下，优先支持贫困劳动力务工就业被摆在更加重要位置。

近4000张健康通行证、超40万只口罩、近400张各类车辆通行证……福建省漳州市金峰开发区“开足马力”，支持辖区内扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工，提升带贫能力。

“让村里的富民产业再上新台阶，实现全面脱贫与乡村振兴有效衔接。”

“现在搬得出的问题基本解决了，下一步的重点是稳得住、有就业、逐步能致富。”习近平总书记的重要讲话深深触动了从宁夏西海固搬迁出来的干部群众。

为让西海固贫困群众走上脱贫“快车道”，宁夏将扶贫搬迁作为“拔穷根”举措持续推进。陆续搬迁到吴忠市红寺堡区的西海固人，开始新的生活。在红寺堡区干部群众共同努力下，从单一种植玉米到酿酒葡萄、黄花草

等特色产业，从单纯种植到种植养殖、加工相结合，搬迁后的老百姓人均可支配收入从最初不足500元增至去年年底的9825元。

“总书记的重要讲话为我们克服困难、推进脱贫攻坚指明了前进方向，让人很振奋。”红寺堡区新庄乡党委书记伍洪亮说，未来还将发展特色产业，培育自主品牌，办好扶贫车间。“让村庄越来越美，百姓的日子越来越好。”

高质量完成脱贫攻坚目标任务离不开稳定的政策。安徽省寿县扶贫办主任田雪峰对习近平总书记重要讲话中提到的“保持脱贫攻坚政策稳定”感受最深。

地处大别山集中连片特困区的寿县已于2018年脱贫摘帽，但田雪峰明白自己身上的担子没有减轻。解决贫困学生线上学习困难、协调湖北返乡贫困人口就业、走访拟挂牌督战的乡镇……春节以来，他和同事们一起，马不停蹄、格外忙碌。

“不搞一脱贫就撒手，而是扶上马送一程，只有这样才能巩固好脱贫成

果。”谈到今年的脱贫工作，田雪峰说，“不松劲、不懈怠、不停顿，继续围绕如期脱贫、防范返贫和防止致贫三个关键点下苦功。”

脱贫既要看数量，更要看质量，确保脱贫攻坚成色真实可靠，经得起历史和人民检验。

麻山腹地，黔西南布依族苗族自治州望谟县是贵州省9个未摘帽县之一。“总书记要求坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫。我们必须确保按时、高质量打赢脱贫攻坚战，才能真正经得起历史和人民检验。”望谟县委书记李建勋说，省、州、县都成立了脱贫攻坚挂牌督战队，三级联合督查望谟县的脱贫攻坚工作。这个排查问题、清单化推进整改。

要保质保量完成脱贫任务，党员干部必须俯下身子。“乡镇停伙，吃住‘在村’，目前，望谟县直机关一半的干部下沉脱贫攻坚一线，7300余名干部驻扎在村、工作到户。”今年6月底，望谟县要达到脱贫摘帽标准，准备迎接国家检查验收。”李建勋目光坚定。

据新华社北京3月10日电

到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现，没有任何退路和弹性。

习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上强调，脱贫攻坚越到最后越要加强和改善党的领导，各级党委(党组)一定要履职尽责、不辱使命，以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚，努力克服新冠肺炎疫情影响，夺取脱贫攻坚战全面胜利，坚决完成这项对中华民族、对人类都具有重大意义的伟业，确保经得起历史和人民检验。

言必信、行必果，中国共产党最讲认真，说到就要做到。党的初心就是为人民谋幸福、为民族谋复兴，党中央想的就是千方百计让老百姓都能过上好日子。打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会的底线任务，这个底线任务不能打任何折扣。如期实现脱贫攻坚目标任务，本来就有许多硬骨头要啃，疫情又增加了难度。现在满打满算，今年还有不到10个月的时间，按日子算不到300天，时间一晃就过去了，上上下下必须把工作抓得很紧很紧。要深刻认识这是一场硬仗，越到最后越要紧绷这根弦，不能停顿、不能大意、不能放松。各省区市都层层签了军令状，承诺了就要兑现，必须砥礪初心、重诺守信、坚定信心、顽强奋斗，确保全面小康路上一个都不能少。

确保经得起历史和人民检验，就要为脱贫攻坚提供坚强政治保证。党的十八大以来，我国脱贫攻坚之所以能够取得决定性成就，最根本的在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，全党全国全社会上下同心、集中力量攻坚克难，推动脱贫攻坚不断取得突破。现在，从决定性成就到全面胜利，面临的困难和挑战依然艰巨。要啃下最后的硬骨头，全面打赢这场硬仗，必须强化中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制，强化党政一把手负总责的责任制，强化各级党委作为全县脱贫攻坚总指挥部的关键作用。各级党委和政府要扛起这一重大政治任务，各级党政干部特别是一把手要增强政治担当和责任担当，以高度的历史使命感亲力亲为、一抓到底。

确保经得起历史和人民检验，就要坚决把党中央决策部署落到实处。中央财政要继续增加专项扶贫资金规模，各级财政也要保证脱贫攻坚的资金需求，对已经实现稳定脱贫的地方可以统筹安排专项扶贫资金，支持非贫困县、非贫困村的贫困人口脱贫。要深化东西部扶贫协作和中央单位定点扶贫，当前最突出的任务是帮助中西部地区降低疫情对脱贫攻坚的影响，长远看要立足国家区域发展总体战略，深化区域合作，推进东部产业向西部梯度转移，实现产业互补、人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴、共同发展。

脱贫攻坚任务能否高质量完成，关键在人，关键在干部队伍作风。要加强扶贫领域作风建设，坚决反对形式主义、官僚主义，切实减轻基层负担，让基层扶贫干部心无旁骛投入到疫情防控和脱贫攻坚工作中去。脱贫攻坚工作艰苦卓绝，凝聚了全党全国各族人民智慧和心血，是广大干部群众扎扎实实干出来的。各级党组织一定要履职尽责、求真务实、真抓实干、拼搏进取，确保取得脱贫攻坚的最后胜利，向党和人民交出合格的答卷!

据新华社北京3月10日电

确保经得起历史和人民检验

——论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话

人民日报评论员



武汉向好：方舱医院全部休舱

3月10日，在武昌方舱医院举行的武汉方舱医院休舱仪式后，江西援助湖北医疗队队员们在拍摄合影时短暂摘下口罩，露出笑容。

当日，武汉所有方舱医院全部休舱。

新华社记者 沈伯韩 摄

我国完成首次火星探测任务无线联试

据新华社北京3月10日电(李国利 宋星光)我国首次火星探测任务无线联试10日在北京航天飞行控制中心圆满完成，充分验证了探测器与地面系统的接口匹配性和一致性，对各类方案、技术状态、软硬件系统进行了全面测试，为任务顺利开展打下了坚实基础。

据了解，每隔约26个月，地球与火星会运行至最近的位置，此时发射探测器将节省大量燃料。2020年即是火星探测活动的窗口期。

按照计划，今年我国将执行首次火星探测任务，这次无线联试是任务中心与航天器正样的唯一一次地面联合演练。

北京航天飞行控制中心火星任务团队积极克服新冠肺炎疫情给联试任务带来的不利影响，加强科学统筹，合理调配力量，采用真实的飞控系统，合理调配力量，采用真实的飞控系统和真实的航天器，所有重大关键过程全部按照1:1全过程演练，按照工程时间节点圆满完成全部既定项目，达到了联试预期效果。

“探索一号”科考船三亚启航



3月10日，“探索一号”科考船搭载“深海勇士”号载人潜水器在三亚崖州湾科技城南山港码头启航。当日，中科院“探索一号”科考船搭载“深海勇士”号载人潜水器在三亚崖州湾科技城南山港码头启航，开始TS16航次科考任务。

新华社记者 郭程 摄

李宏专：勇斗劫匪光荣牺牲

据新华社昆明3月10日电(记者曾维)李宏专，彝族，生于1978年，云南省蒙自人。2000年9月从红河州人民警察学校毕业后到蒙自市公安局交警大队工作。2007年9月任蒙自市公安局交警大队芷村中队中队长。

2008年11月16日晚，李宏专与妻子付树梅去给中队民警们买御寒的衣被。19时30分左右，他们经过蒙自月牙塘附近的振兴商场时，突然听到一阵急促的呼救，一名男子正在抢夺一名女性手上的金手链。李宏专迅速冲上前将嫌疑人摔翻在地，就在此一瞬间，嫌疑人的伙从旁边冲过来用利刃刺向李宏专腹部，劫匪的刀刺穿了他的心脏，鲜血顿时喷涌而出，但

身负重伤倒在血泊里的他仍然紧紧抓着劫匪。由于刺中要害部位失血过多，李宏专渐渐没了力气，劫匪乘机逃脱。付树梅看到丈夫倒在血泊中便迅速冲过去扶他，李宏专用微弱的声音对她说：“不能让他们跑了。”这是李宏专对妻子说的最后一句话。

李宏专被急救车送往红医院进行抢救，最终因心脏穿孔伤引起失血性休克抢救无效，于2008年11月16日19时50分英勇牺牲，年仅30岁。

2009年7月，人力资源和社会保障部、公安部联合发文，追授李宏专为“全国公安系统一级英雄模范”荣誉称号。

保障有序复工复产 避免灾情疫情叠加

应急管理部将着手从四方面提升应急能力

当前，各行各业正在有序实现复工复产，如何防范风险隐患对实现安全生产来说尤为关键。

国务院联防联控机制10日上午举行新闻发布会，应急管理部介绍了参与疫情防控、服务复工复产等问题的有关情况。

“越是疫情关键时期，越要着力抓好安全生产和灾害防治，坚决避免灾情和疫情叠加，雪上加霜。”应急管理部副部长尚勇说。

他表示，为保障全国复工复产、确保安全生产，应急管理部将着手从四方面提升应急能力，做好应对更加复杂、更加困难局面的充分准备。

第一，采用先进的监管手段来防风险。今年，安全生产风险监测预警信息化系统将进一步完善功能，拓展范围。“互联网+监管”“互联网+执法”系统也将投入使用。

第二，强化分区分类的精准监管。对煤矿、非煤矿山、建筑施工、交通运

输、商贸等一些重点行业、重点企业，包括与疫情防控相关的医院、隔离点等重点场所，精准施策，强化过程的监管。组织各行业领域的专家，直接到企业一线“一对一”对安全风险排查指导。

第三，压实安全生产责任。越是减少检查的时候，越要严格落实企业的主体责任，特别是企业的主要负责人和层管理人员，要严格遵守安全生产的管理规定。推广企业安全生产承诺公示制度，对违规者实行失信

惩戒，严防安全生产出现盲区和漏洞，坚守安全生产的红线和底线。

第四，强化法治措施。推动修订出新的安全生产法，推动危险化学品安全法提请审议，今年还将修订《煤矿安全条例》等法律法规，特别是推动修订刑法修正案，将事故前的严重违法行为入刑，通过法律加大安全生产整治的力度。

记者 伍岳 王优玲 侯雪静 据新华社北京3月10日电

没有生而英勇 只是选择无畏

(上接第一版)

前进！以职业的担当

在柳彦冰女儿的画册里，有一页画着一个发光的警察，她将柳彦冰称为“发光的爸爸”，是大家的守护者，是抓坏人的英雄。

在同事的心目中，柳彦冰是全能能文能武的干将。说“文”，他心思缜密，面面俱到，办公办会、后勤保障、上传下达滴水不漏；说“武”，执行急难险重任务勇于担当，面对穷凶极恶的歹徒从不退缩。

同事眼中的干将，孩子心中“发光的爸爸”，但在柳彦冰的心里，自己却不是一个合格的丈夫、父亲和儿子。长年奋战在公安战线，每日早出晚归，他疏于对妻子和女儿的关心，就连妻子二胎产检，都一直没有陪过。更让

他愧疚的是，1月中旬，怀孕31周的妻子胃癌扩散，岳母肺癌转移情况危急；大年三十，妻子开始化疗……

噩耗，一个接一个向他袭来。而这时，一场来势汹汹的新冠肺炎疫情，让丹东市公安局迅速进入战时状态。全体干警结束春节休假，归队开展各项疫情防控工作。

疫情就是命令，防控就是责任。作为办公室主任，柳彦冰肩负着后勤保障、上传下达等职责，是整个分局的“中枢神经”。面临严峻的抗“疫”形势和妻子急转直下的身体状况，两难中的柳彦冰一夜间嗓子就哑了。

妻子潘俊颖看到柳彦冰焦急的样子，坚强地对柳彦冰说：“回到一线去吧，给孩子做个榜样！”1月27日，柳彦冰带着家人的支持和理解，回到了工作岗位。

坚守！做妻子和孩子的骄傲

“每个警嫂、军嫂都是最美的！”这是潘俊颖微信朋友圈里的留言，对于丈夫的工作，她都毫无条件全力支持。“我能安心工作，离不开妻子的支持。我对她有亏欠，连一期化疗都没陪她做完。”在接受记者采访时，柳彦冰眼含泪水。疼痛、恶心等化疗反应让潘俊颖痛不欲生。就是在这样的情况下，她毅然拒绝柳彦冰的陪护，把丈夫推出了家门。

“有妻若此，我无以为报，只有在工作中全力以赴，成为妻子和孩子的骄傲！”回到岗位的那一刻，柳彦冰立即进入工作状态，每天的工作时间超

过12个小时，正月初四、初五，干脆就住在了单位。

家庭的变故，丝毫没影响柳彦冰工作的效率和质量。后勤保障、信息动态、排查堵控……千头万绪的工作，他都处理得井井有条。正月初三至今，柳彦冰辗转丹东市公安局警务保障部、振安区防疫指挥部，经过多方奔走，与全区十余个单位沟通协调防控工作。每天奔波往返在辖区各个疫情检测点，给参与检测卡点堵控、执法执勤的民警送去必备的防护用品、食物和饮用水。

检测点的现场值班执勤工作，柳彦冰也是冲锋在前。在振安区五龙背镇老古沟村检测点执勤时，一同执勤的民警李百策发现柳彦冰偷偷躲在一边接电话。挂断电话，柳彦冰更沉默了。李百策劝柳彦冰：“家里有事你就先回去吧，再找个同事来替你。”柳彦冰没说话，只是摇摇头。瞬间，李百策看到，泪水从柳彦冰的眼角滑落。

后来，同事们才知道，那天，潘俊颖做了一个增强CT，岳父在电话里通知柳彦冰检查结果，“医生说，癌细胞已经扩散到骨、脊柱，尤其是肺，已经特别严重了”。这预示着妻子的生命已经进入倒计时，然而，柳彦冰依然坚守在检测点直到深夜。

决心！为党和人民赴汤蹈火

“舍小家，为大家。”强抑内心的悲伤煎熬，柳彦冰用无数个日日夜夜的坚守，在平凡的岗位上发光发热。

抗击疫情期间，柳彦冰共牵头办会16次；向丹东市公安局和振安区

遗失声明

▲郭强车牌辽H17395 道路运输证号10333206 丢失声明作废。

▲李永来车牌辽HA0631 道路运输证号10334791 丢失声明作废。

▲营口市中医院董太昌医师执业证书(第110220800号)丢失，声明作废。

▲沈阳市天兴客运有限公司的沈阳至露水河(辽AG0070)车辆，营运证、线路牌丢失，特此声明。